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І. ХАРАКТЕРИСТИКА  НА НЧ „ПРОБУДА – 1990 Г.“ КАТО ИНСТИТУЦИЯ: 
1. ОБЩА ХАРАКТЕРИСТИКА МАТЕРИАЛНАТА БАЗА НА ЧИТАЛИЩЕТО - 

ремонт на читалището главен приоритет на годишната програма на 

читалището.  

В настоящия момент НЧ ” Пробуда - 1990 г. ” - гр. Пазарджик разполага със 
сграда от 250 кв.м площ – общинска собственост, дадена за безвъзмездно 
ползване от Кмета на Община Пазарджик, с преден и заден двор. В сградата има 
салон. Разполага с библиотека с малка читалня - на втория етаж, и стая за 
кръжоци на първия етаж, която е и  административна стая на секретаря и, 
обикновено, мястото за провеждане заседания на настоятелството. След частичен 
ремонт с общински средства от пролетта на 2017 г. читалището има подновен 
покрив и подменени улуци. Проливните дъждове от януари 2021 г. и ветровете са 
вероятна причина за разместване на керемиди на покрива, вследствие на което 
има паднали няколко плоскости, металната поддръжка и изолационната вата от 
тавана на салона. Пусната е докладна от 19 януари 2021 г. до кмета на общината с 
искане за частичен ремонт на покрива и тавана. 

Спешно е належащ ремонт на тоалетната, която се е отцепила от основната 
сграда с фуги 4-5 см. Всички зидове на санитарния възел са ерозирали. 
Образували са се пукнатини в зидовете, обшивката от фаянсови плочки се е 
срутила, а мазилката по тавана напълно липсва. До тоалетната се стига през 
избеното помещение и надвисналите фазери. За работещите в читалището всяко 
ползване на тоалетната е с риск от злополука.  

От есента на 2020 г. в отговор на искане за срутване на пристройките, които 
са грозяши от самосрутване, получихме като отговор вътрешната 
кореспонденция по нашето искане между финансиста на общината и главния 
архитект, че пристройките не са движима вещ и не подлежат на бракуване. 
Реални действия за ремонт или срутване не бяха предприети.  

Ремонтът на читалищната сграда остава  главен приоритет и на годишната 
програма на читалището за 2021 г. 

 
2. СИЛНИ СТРАНИ НА ЧИТАЛИЩЕТО КАТО ОРГАНИЗАЦИЯ:  

 културен институт в квартал „Изток“, призван да повдигне културните, 

образователните и социални потребности на ромската общност; 

 общодостъпен за всички; 

 възможност за масово участие и въвеждане на нови дейности; 
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 място за безплатен достъп до интернет услуги, библиотечни услуги; 
индивидуална помощ за хора в неравностойно положение и неграмотни 
чрез информиране и консултиране, безплатна административна, 
трудово-правна, социално-осигурителна  и правна помощ, попълване на 
документи. 

 
 3.  СЛАБИ СТРАНИ, НАД КОИТО ДА СЕ РАБОТИ ПРЕЗ 2020 Г.:   

 за първи път читалището работи в извънредна ситуация на епидемична 

обстановка, с дистанционна работа от вкъщи и при спазване на здравни мерки 

при провеждане на мероприятия и работа с деца 

 миграцията на младото поколение и подрастващите към чужбина; 
 застаряване на населението и липсата на млади хора; 
 незаинтересованост на бизнеса и институциите за работа и подпомагане 

на ромската общност 
 Ограничен финансов ресурс 

 Необходимост от специална нова квалификация за работа на 
читалището в он-лайн среда и чрез електронни форми 

 Необходимост от средства за дигитализация на библиотеката за работа 
в новите здравни условия  

ІI. ОСНОВНИ ЦЕЛИ НА ДЕЙНОСТТА:  

 Нови форми за работа на читалището в он-лайн среда и чрез интернет 
 Развитие и институционално укрепване на читалището като местен 

общностен център в този специфичен квартал на града ни, населен 
предимно с етнически роми, с културно-просветни, информационни, 
социални и граждански функции; 

 Oбновяване на материалната база  
 Превръщане на читалището в общодостъпен център за библиотечно и 

информационно осигуряване на населението, чрез ускореното навлизане в 
дейността им на съвременните комуникационни и информационни 
технологии;  

 
III. Д ЕЙНОСТИ НА СТРУКТУРНИТЕ ЕДИНИЦИ в НЧ ”ПРОБУДА – 1990 Г.”:  

1.БИБЛИОТЕКА - основни приоритети:  

 Нови форми за работа с читателите в он-лайн среда и чрез интернет 

 Да се използват подвижни форми на обслужване на читатели по 
необходимост 

 Обогатяване на библиотечния фонд 

 Изготвяне на витрини по повод на бележите дати и чествания.  

 Библиотечни уроци с учениците от училищата в квартала  

 Да се прочиства редовно библиотечния фонд от стари, повредени и 
загубени от читатели книги. 

 Ежегодна инвентаризация на краеведския отдел 

2. ПРОБЛЕМИ ПРЕД БИБЛИОТЕКАТА:  
 четенето за повечето от младата местна общност вече не е приоритет; 



 намаляване популярността на библиотеката в резултат на намаляване на 
децата, навлизане на интернета в частните домове. 
 

 

3. ДЕТСКИ ТВОРЧЕСКИ КЛУБ  “ДЪГА” с кръжок “Палитра – изобразително 

и приложно изкуство”, кръжок “Екология”, кръжок „Слово“: 

 да продължи доброто взаимодействие между читалище, училищата и 
детските градини от района; 

 да се работи в търсене и привличане на талантливи деца;  
 да продължи популяризиране на творчеството и уменията на 

кръжочниците чрез организиране на изложби, участия в рецитали и 
конкурси, състезания, пленери, акции;  

 да продължи добрата практика за среща с творци и еколози за подпомагане 
работата в клуба; 

 да продължи се честването и  и отбелязването чрез различни форми на 

празници, обичаи. 

 да продължи успешната практика за лятна читалня и летен културен отдих 

с развлекателни и забавни игри, работа в градината на читалището - грижа 

за цветя и дървета 

 

IV. КУЛТУРНО-МАСОВА ДЕЙНОСТ:   
 Участие в културни мероприятия на общинско и регионално ниво.  
 Практиката на добри партньорства с институциите в града да продължи 
 Чествания на годишнини, празници от местно и национално значение 
 Изпълнение на културния календар 

 
V. СОЦИАЛНА ДЕЙНОСТ – осъществява се чрез Клуб „Социален диалог“:  

• Реализиране на инициативи и включване в проекти със социална 
насоченост с цел социална и културна интеграция на различни социални 
общности, включително такива в риск, неравностойно положение, етнически 
групи и др.;  

• Организиране на инициативи за оказване на помощ на възрастни хора и 
деца в неравностойно положение. 
 
КЛУБ “СОЦИАЛЕН ДИАЛОГ’ - спомагателна мрежа за хора в неравностойно 
положение: 

 да продължи информирането и консултирането на неграмотното 
възрастно население в района;  

 да продължи предоставянето на информация, безплатна административна, 
трудово-правна, социално-осигурителна  и правна помощ; 

 организиране и провеждане на здравни семинари, беседи за майчинството, 
женски консултации; 

 да се организират благотворителни инициативи за подкрепа на хората в 
неравностойно положение. 

 
 



VI. ФИНАНСОВА ДЕЙНОСТИ И УПРАВЛЕНИЕ: 

 Читалищното настоятелство да търси допълнителни начини и средства за 

належащия ремонт на сградата на читалището. 

 Читалищното настоятелство да проявява гъвкавост в управлението на 

средствата от бюджета по приоритетни направления, осигуряващи заплати 

и осигуровки на персонала, съобразно изискванията на осигурителните 

прагове, данъчни задължения, осигуряване на средства за отопление през 

есенно-зимния период, както и на здравословни и безопасни условия на 

труд. 

 Читалищното настоятелство да популяризира дейността на читалището 

чрез добра комуникация с местните медии, фейсбук страницата и други 

социалните мрежи за създаване на добър медиен образ 

 Читалищното настоятелство да провежда редовно заседания за решаване 

на текущи проблеми и да участва активно в привличането на нови 

читалищни членове 

 Редовно да се водят финансовите документи на читалището чрез 

двустранно счетоводно отчитане.  

 Представяне на финансовите отчети пред Общината  в случаите на 

допълнително субсидиране от Общинския съвет 

 
СЕКРЕТАР: …………………………. 

/Зорница Баракова/ 
 
телефон: 0884 323 997 

 e-mail:chitalishteprobudapz@abv.bg 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
Списък  

с имената на настоятелството и проверителната комисия  
 
       
 

Настоятелство на читалището в състав:  
 
Председател – Цветанка Стефанова Иванова - Антонова,  
и членове:  
Димитрия Кръстева Бойчева и Спас Асенов Георгиев  
 

Проверителна комисия на читалището в състав:  
 
Председател - Линка Димитрова Амдямова,  
и членове:  
Николина Петрова Йорданова и Наталия Николова Точева 


